

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Feljebb szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELJEBB SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 83.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewitz-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

A kormányparton

nagy dolgot vitt véghez egyik képviselő. Nem tett kevesebbet, mint hogy lemondott a — mandátumáról.

Szokatlan dolog, de még szokatlanabb a megokolása.

Van is megörökösödés a mungó táborban, hogy mi lesz velők, ha a Neugeboren Emil szokattan szokása — követőkre talál.

Nem azt sajnálják, hogy lemondott ez a Neugeboren a mandátumáról, hanem arról rettegnek a siera mungók, hogy ragadós lesz az az — érzékenység, amely Neugeborent e teltére rabirta.

A lemondott képviselő ugyanis azt hozza fel tetteinek okául, hogy: „nem érzí választói bizalmát, hát — lemond.

Megirta aztán levelében azt is, hogy választói rossz szemmel nézik Tisza Pista garázdálkodását s nem veszik jó néven képviselőjüktől, hogy ez támogatni képes azt a torz választói törvényjavaslatot, amely Tisza Pista bomlott agyából született. Azt a javaslatot, mely nemcsak hogy fejlődést nem jelent, hanem inkább visszafejlődést hoz. Mely nem a jót tevő liberális-musi, hanem a gonosz reakciót szolgálja. Nem ezt várták a képviselő urtól, mert nem így ismerték, mikor választották. Így, amint most viseli magát, nem is biznak benne.

Igy megmondták ezt a becsületes választó polgárok Neugeboren urnak. Neugeboren urban meg — dicséret illeti érte — felébredt a becsületérzése. Választói magatartásából levonva magára nézve azt az egyetlen lehetséges következményt, amit levonni lehetett. Ha nem biznak benne választói s ha nem úgy képviseli őket, mint ahogy azok akarják, nincs mit keresnie azok képviseletében a képviselőházban. Hadd küldjenek olyat, akikben bizhatnak, aki velők érez s velők gondolkozik — főleg ilyen fontos kérdésben, mint a választójog.

Semmi kétség, hogy Neugeborenek ez a lépése olyan becsületes, hogy másként eljárnia becsületes gondolkozással nem is lehetett volna.

Nagy dolog ez ebben a cinikus, korrupt rendszerben, amelyben Tisza és Lukács dominál. Hiszen csak a napokban adta ki a jelszót, hogy — fűtyülnők kell a képviselőknak arra, hogy mit kívánnak

tőlük választóik s arra is, ha az adott ígéretük beváltását követelik a képviselőjüknél.

A politikai tisztesség, mely sehogya lehet más, mint az emberi tisztesség, azt hozza magával, hogy az adott szót, az adott ígéretet be is kell tartani.

A képviselők e mivoltából meg természetesen az is következik, hogy választóik akaratát kell, hogy képviseljék. A választók csak addig bizhatnak képviselőjökben, a míg ez az ő akaratukat s törekvéseiket képviseli fenn a parlamentben. Biztak benne, azért választották meg, ha meg már nem biznak, úgy kell lenni, hogy megszűnjék azonnal a megbízatásuk.

Igaz, hogy a parlamenti rendszer nem ismeri a választók követelvi visszahívási jogát, de csak azért hagyták ezt ki a corpus jurisokból, mert természetesnek tartották, hogy amikor a választók és képviselőjük közt megszűnik a bizalmi viszony, a képviselő érezni s tudni fogja a kötelességét s azonnal lemond arról a bizalmi állásról, a melynek az egyedüli alapja, a bizalom — megszűnt.

A parlamenti mungók most attól rebtentek meg, hogy mi lesz akkor, ha mindazokban a mungó képviselőknél, akikben kerületük választói éppen úgy nem biznak, mint Neugeborenenben, fel táll ébredni a helyes érzés és gondolkodás s akként járnak el, amint a politikai tisztesség s becsület kívánja, úgy, mint Neugeboren. Azt mondják, hogy ha a többiek is így fognak tenni, alig marad egy-két mungóképviselő.

Jól mondják, jól tudják. Mert bizonyos, hogy az egész ország bizalmatlan ezzel a mungónaddal szemben.

De hát a mungóknak nincs okuk most még kétségbeesniök. Neugeborenen kívül nem lesz több mungóképviselő, aki követné a tisztesség és becsület egyedüli követelményét. A pártot nem hagyják. Már pedig bizonyos, hogy ha a most lemondó képviselő álláspontja győzne, kipusztulna teljesen az egész munkapárt.

Nem így fog ez a tábor elpusztulni. Nem a párt vagy pártbeliek belső tisztesség érzésének a feltámadása dönti rommá ezt az egész rendszert, mely a mungókat ma még élteni, hanem a kívülről levő milliók becsületes törekvése fog diadalt ülni — nem is sokára — a levert mungóhad fölött.

A dühöngő háború.

Ujabb török győzelmek.

Egy török csapat hőstette. — A görögök vereségei. — Az osztrák-magyar monarchia és Oroszország nem szerelnék le.

Törökország békét akar.

Folytatódik a nagy színjáték. A világ tapsolhat, aszerint amint szive egyik, vagy másik félhez húz. Egyik nap a török fegyverek diadalát zengi a világ sajtó, másnap a kőd volt az oka, hogy a bolgárok csak félsikert aráltak és egymásban is kárt tettek.

És mialatt a Balkán poshadt, vértelítette levegőjében ágyuk dörge, haldokló hörgése száll: a béke galambjai röppennek szét a világba. Hírlik, hogy a tárgyalások a felek között újra megkezdődnek. Nem a harctéren. A diplomáciában.

Ujabb török győzelmek.

Erős török csapat megszállotta Midinát és Lománál visszaverte a bolgárokat. A centrumban, a hol a bolgárok visszavonulásuk után még a vasuti sineket felszedték és magukkal vitték, a támadó török sereg tegnap Sinekli állomásig nyomult előre. A bolgároknak Cserkeszkönel erős hadállásaik vannak s itt elkeseredett ütközet lesz.

Egy török csapat hőstette.

Egy estilap jelentése szerint Esszad basa a janinai csapattal nagy győzelmet aratott a görögök felett. A hadvezér visszavonulást szinlelt, mire a görögök támadólag léptek föl. A törökök most mindkét szárnyon megkezdték a tüzelést az ellenségre és hatalmas vereséget okoztak neki. A görögöknek Bizani erőd ágyuinak tüzelése közben, ezernyolcszáz halott visszahagyásával, menekülniök kellett.

Az ingadozó Drinápoly.

A Matin tudósítója jelenti Flipopoliszból, hogy oda temérdek sok menekült jött Drinápolyból. Azt beszélük, hogy a vár napokig sem tarthatja fen magát. A folyto-

nas bombázás demoralizálta a török helyőrséget, amely a szó szoros értelmében éhezik.

A Drinápolyt ostromló bolgár sereg hadvezetősége elfogott egy szikratáviratot, amelyet Konstantinápolyból adtak fel február 9-én. Ez a dróttalan távirat mindent megmagyaráz. A nagyvezér tudatta Sükri pasával, Csataldzsánál kiverették az ellenséget hadállásaiból. A bolgárok az egész fronton vad futással menekülnek. Segítségét hozunk nektek, csak néhány napig tartásuk magokat.

Nem szerelnék le?

Mérvadó helyen nyert értesülés szerint a király még tegnap átvette a cár választát. Miután Hohenlohe herceg beteg, a külügyminisztérium közvetítésével történt a levél átadása. Mihelyt Hohenlohe herceg felépül, személyesen fog jelentést tenni a királynak. Ezzel kapcsolatban azt is kijelentik, hogy az osztrák-orsz határ mentén összevont haderők kölcsönös leszereléséről elterjedt mindenféle hírek tévesek és nem felelnek meg a valóságnak.

Törökország békét akar.

A porta tegnap Tefik pasa útján hivatalosan is felkérte Sir Edward Grey külügyi államtitkárt, hogy közvetítse a békétárgyalásokat. A nagykövetek tegnapi konferenciáján szóba került Tefik pasának ez a hivatalos átirata, de általános volt az a vélemény, hogy a nagyhatalmak intervenciója ebben a pillanatban nem ígér eredményt.

Jó minőségű bor literenkint fogyasztási adóval együtt
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.
Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill. literje.
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Szép elsőrendű zöld here-széna

kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Csanádmegye a mult hóban.

Az alispán havi jelentése.

Csanádmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt tartotta meg **Hervey István** alispán elnöklésével rendes havi ülését.

Az ülésnek nagyobb vitát előidéző tárgyai ma sem voltak. A rendes havi előadmányokat ma is minden észrevétel nélkül tudomásul vették. A havi jelentések között legfontosabb az alispáné, melyből a következőket emeljük ki:

A belügyminiszterium jóváhagyta az 1913-ik évre a községi munkássegélyalpok segélyezésére egykettő százalék pótdadó, a közművelődési alap javára egy százalék, a kórházépítési költségek törlesztésére háromnegyed százalék, az egészségügyi költségek törlesztésére egynegyed százalék vármegyei pótdadó megszavazását.

Elutasította Csala Károly volt árvaszéki nyilvántartónak magasabb nyugdíj megállapítása iránti kérelmét, mivel az illető 1906. július hó 1. e előtt nyugdíjaztatott, elutasította Timár János járási írnok és Gallovich Izabella díjnok családi pótlék iránti folyamodását.

Nem hagyta jóvá a vármegyei közgyűlés azon határozatát, amelylyel Sümeghy Dezső és Barna Jánosnak levéltári kutatók alapján írt művéikért 400 korona tiszteletdíjat szavazott meg, mivel a határozatban a fedezetéről nem történt gondoskodás. Kijelentette a miniszterium, hogy amennyiben Csanádapáca község segédjegyzői állást szervez, hajlandó annak költségeihez évi 500 koronával hozzájárulni.

A földmivvelésügyi miniszterium leiratában értesítette a vármegyét a gazdasági felügyelőségek szervezéséről. A földmivvelésügyi miniszterium 3000 korona államsegéllyel engedélyezte a magyarországi Maros védőtöltés bükényi szakaszának helyreállításához s 2000 koronát a csanád-palotai munkásháztelep viziontes területének lecsapolási munkálatahoz.

Jelentette továbbá az alispán, hogy az aradi kereskedelmi és iparkamara a Maros folyó hajózhatóvá tétele érdekében a földmivvelésügyi miniszteriumhoz intézett s a vármegye törvényhatósága részéről is támogatott felirata sikeres volt, amennyiben a miniszter a kormányhoz intézett s az alispáni hivattalal átiratban közölt leirata szerint az eddiginél jóval jelentékenyebb összeget fog beállítani, a jövő évi állami költségvetésbe, a Maros szabályozási munkálataira.

A közigazgatási bíróság elutasította dr. Kiss Pál és dr. Stentzky József törvényhatósági bizottsági tagoknak az elmúlt év október hó 7-én tartott közigazgatási bizottsága és igazoló választmányi tagválasztás ellen irányuló panaszát s a vitás ügy eldöntését a belügyminiszterium hatáskörébe tartozónak ítélte.

A vármegye alispánja körrendeletben ajánlotta a községek figyelmébe a községi jegyzők és segédjegyzők részére ellátást igénylő, kiskorú gyermekek nevelése végett családi pótlék megszavazását, hogy az állami és törvényhatósági alkalmazottakkal egyenlő elbánásban részesüljenek.

Mezőkovácsháza község képviselő-testülete az állásától felfüggesztett s fegyelmi vizsgálat alatt álló Szántó Lipót községi írnok illetményét megszüntette. Az alispán intézkedtem, hogy az illetmény eme törvénysértő határozat ellenére is kiadassék mindaddig is, míg szabályszerű jogorvoslat folytán a sérelmes határozat felsőbb hatósága részéről megsemmisítettik.

Öngyilkos makói váltóör.

Arészegevasutas tragédiája.

Jobb sorsra méltó vasutas ember dobta el ma reggel magától az életet. Szorgalmas, hivatalát pontosan ellátó ember volt valamikor az öngyilkos, akit azonban az emberiség átka, a szesz, annyira rabul ejtett, hogy minden dolgát, családját elhanyagolta s csak az ivás szenvedélyének élt. Mikor aztán látta, hogy így nemcsak maga, hanem családja is tönkre megy, elpusztította magát. Holtan akadtak ma rá a pincében. Felakasztotta magát. Az öngyilkosságról tudósításunk következő:

A Makó-újvárosi állomás egyik alkalmazottja volt Kotrocó István váltóör. Tizenöt esztendővel ezelőtt került az államvasutakhoz s csak egy pár év előtt került ide Makóra. Eleinte rendszeres ember volt, csak később kapott rá az italtra, mely vesztét okozta.

A borítalon kezdte, a pálinkán végezte. Az egy-két deci bor után az egész éjszakán át tartó italozások következtek. Később az italozás annyira elfajult a szerencsétlen embernél, hogy hivatalát is alig-alig látta el. Sokszor a mindent elnéző feleség látta el a férj dolgát, míg a férj valamelyik újvárosi korcsmában ivott.

Sokat túrt, szenvedett a részeges ember családjá, de azt remélték szegények, hogy majd csak megjön valahogy az iszákos ember esze s elhagyja a csuf szokást. Sajnos, ez nem következett be, hanem még inkább erőt vett rajta az ital utáni vágy olyannyira, hogy még adósságokat is csinált, csak hogy kielégíthesse szenvedélyét.

A napokban aztán maga a szerencsétlen vasutas is belátta, hogy ezt az életet így folytatni lehetetlen. Minthogy az italtól elszokni nem tudott, elhatározta, hogy véget vet életének.

Ma reggel kötelek kerített, lement az állomás főnök pincéjébe s ott az ajtógerendára felkötötte magát. Mire észrevették az öngyilkosságot, Kotrocó már halott volt. A gyorsan előhívott hatósági orvos is, csak a beállított halált konstatálhatta.

Az öngyilkos vasutas, özvegyet és 5 gyermeket hagyott hátra. Temetése holnap lesz. A boncolást a hatóság mellőzte, mert az öngyilkosság kétségtelenül bebizonyosodott.

Annai bizonyos, hogy ezen öngyilkossággal kapcsolatban a hatóság egy kissé körmére koppint a korcsmárosoknak, mert igen sok család existenciáját dulja fel a korcsmárosok egyrésze azáltal, hogy magas korcsmai hitelek nyújtásával — mint azt a jelen esetben is tették — valósággal a korcsmához láncolják a szegény embereket.

A Br. Erdélyi-utcában, Erdi Károly vendéglőjében február hó 16-án

cigány-bál lesz,

melyre tisztelettel meghívom az érdekelteket.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Febr 13 Csütörtök Római kath Dezső Gör kath Jan 29 Ignác Nap két 7 óra 15 perckor nyugszk 5 óra 14 perckor

Időjárás. A ma esti meteorológiai közlésnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható. Továbbra is hideg idő várható, és legfeljebb nyugaton némi haviavás valószínű. Sürgönyprognózis: Hideg nyugaton csapadék. Déli hőmérséklet: 3 Celsiusus

— A kórházi főorvos állás betöltése. **Hervey István** alispán a vármegyének mai ülésén kegyeletes szavakkal emlékezett meg, **Dózsa Lajos**ról, a megyei kórház korán elhunyt főorvosáról, ki a vármegyei kórházat elsőrendű névora emelte és a főorvos halálával nagy űrt hagyott maga után. A közigazgatási bizottság az elhunyt főorvos érdemeit jegyzőkönyvében örököltette meg. Az alispán, ki ez idő szerint a főispáni teendőket ellátásával is meg van bízva, így a kórházi főorvos kinevezése is az ő hatáskörébe esik — jelentette, hogy az állás betöltésére a pályázatot már meghirdette és az állást az egyetemi tanárok véleménye alapján a közegészségügy javára minden más befolyás érvényesülésének kizárásával lehetőleg műtő orvossal fogja betölteni.

— A makói árviz ügye a közigazgatási bizottságban. Makóváros képviselőtestülete e héten tartott közgyűlésében kimondta, hogy a makói fakadó vizek levezetése érdekében a megyei közigazgatási bizottsághoz, hogy keresse meg a földmivvelésügyi minisztert az iránt, hogy mint a Körös-Tisza Maros ármentesítő és belvízszabályozó társulat fölöttes hatósága hasson oda, hogy az ármentesítő társulat e védelmi munkálatokat minél előbb foganasítsa. A közigazgatási bizottság helyt adott a város kérelmének, de utasította a város polgármesterét, hogy keresse meg a kulturmérnöki hivatalt, hogy a helyszínen tartson vizsgálatot és adjon véleményt a vadvizek elvezetésére.

— Halálozás. Részvétellel vesszük a gyászhiert, hogy **Fránki Sándor** makói kereskedő 20 éves fia, Béla ma reggel hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunyt, tehetséges fiatal ember volt s fiatal kora dacára a legelőkelőbb fővárosi intézetek egyikének kedvelt hivatalnoká volt. Halála egy általános tisztelt és becsült családot borított mély gyászba.

— A vármegye adóbeszolgáltatása. **Tokody Viktor** pénzügyigazgató a vármegyének mai közigazgatási bizottsági ülésén jelentést tett a mult hó adóbeszolgáltatásáról, mely jóval mögötte maradt az elmúlt év ugyanezen időszakának, mert egyenes adóban befolyt 74712 korona, a mult évben pedig 106007 korona, vagyis 31295 koronával kevesebb, hadmentességi díjban befolyt 1985 korona, a mult évben 2561 korona, vagyis 576 koronával kevesebb, fogyasztási és italdobban befolyt 310721 korona, a mult év ugyanezen hónapjában 525156 korona, vagyis 214435 koronával kevesebb, bélyeg és jogilletékekben befolyt 84975 korona, a mult év ugyanezen hónapjában pedig 87694 korona, vagyis 2719 koronával ez évben kevesebb. A kisebb adónemekből is mindenütt kevesebb folyt be.

— A makói állatállomány veszedelme. Jelentéktelennak látszó, de annál károsabb következményű betegség veszélyezteti a makói állatállományt. Ez a betegség a hüvelyhurut, melynek bejelentése és gyógyítása ugyan nem kötelező a gazdára, de ennek a veszedelmes következményű betegségnek statisztikáját most állítja egybe a földmivvelésügyi miniszterium s így a makói gazdaközönség nagy szolgálatot tenne a hazai állategészségügynek, ha az ilyen eseteket bejelentené a rendőrségnek. Az állatok hüvelyhurutjának rendes következménye az állatok meddősége, vagy elvetéltése. Most mikor a hazai állatállomány oly szép szaporodásnak indult, egy ilyen jelentéktelennak látszó betegség, ugyszólván évtizedekre visszaveheti a fejlődést. Ezt akarja megakadályozni a miniszter s a betegség gyógyítására végetti készíteti a statisztikát, melyhez kéri a makói gazdaközönség támogatását olyformán, hogy az állataiknál tapasztalt hüvelyhurut eseteket bejelenti a rendőrségnél levő m. kir. állatorvosnak, ki az adatokat összegyűjtve, felterjeszti a miniszternek.

— Névtelen levél a rendőrségen. Állategészségügyi dologban súlyos visszaéléssel vádolja meg egy névtelen levélíró a helybeli állatorvosi kar egyik tagját. A vádak oly súlyos természetűek és annyira maguk után vonják a legszigorubb eljárást, hogy a rendőrség kapitánya ezuton kéri a névtelen levélíró, hogy amennyiben vádjait s adatait bizonyítani tudja, jelentkezék a rendőrségen, hogy a vizsgálat s eljárás azonnal megindítható legyen. A rendőrség felhívásához, mi még annyit jegyzünk meg, hogy a nagyközönség érdeke, miszerint minden visszaélés a legszigorubb megtorolással, különösen az állategészségügy körül. A nagyközönség érdekében, a névtelen levélírónak jelentkeznie kell s ha lehet elejét kell venni mindenrendű visszaélésnek.

— Csanádabertti község kérelme. Csanádabertti község lakosai számára vetítő gép segélyvel ismeretterjesztő előadásokat akar tartani. Anyagi helyzetét azonban nem engedik meg a vetítő gép berendezését ezért a vármegyei közigazgatási bizottságot kérte meg hogy e célra a közművelődési alaphól 100 koronát utalványozzon ki. A közigazgatási bizottság a kérelmet teljesítette.

— Egy részeg lovas. Molnár Mihály kelemennidi lakos tegnap berugott. Megszokott ez vele máskor is esni, de más alkalommal csöndesen meg van. Most azonban különös passziója támadt. Megnyergelte gebéjét s ittas állapotban lovagolni kezdett. Szaguldott a szegény állat a részeg lovasal ki a főtérre, ahol a furesz lovas a rendőr leszállította a lóról, mert még valakiben kárt csinált volna, lovat és lovas a rendőrség vette pártfogása alá.

— Szökött szerb katonákat keresnek Makón. Két vitéz szerb katona Szálavics Vladimir és Milajkovics Zsira, mikor odalent a Balkáun megdördültek sz első ágyuk, annyira megijedtek, hogy megfutamodtak hazulról s meg sem állottak Magyarorszáig. Itt elesíttek a jeles hadiakat s Ceglédre internálta őket a katonai hatóság. A két vitéz itt sem érezte magát jól s tegnap megszöktek. Amint eddig megállapították Makó felé vették utjukat. Sürgönyöztek is rögtön a makói rendőrhatalóságnak, amely minden intézkedést megtett a két jeles szerb vitéz fogadtatására.

— Vallásos estély. A makói reformátusok szokásos vallásos estélyét holnap, Csütörtökön este a Belvárosban tartják, hol Dérey Imre újvárosi segédlelkész olvas fel. Más helyen holnap nem lesz ilyen előadás.

— Talált tárgyat a rendőrségen. A makói rendőrségen egy karmantyut őriznek, mint talált tárgyat. Jogos tulajdonosa jelentkezhet érte a rendőrségen, a hivatalos órák alatt.

— A legelső magyar ember: a király életét, uralkodását és annak minden történelmi mozzanatát mutatja be egy kitűnő tudományos előadás keretében a makói Uránia színház. I. Ferenc József, királyunk és kora a címe az előadásnak, amelyet az avatott tollú Balogh Pál írt s ami a maga nemében páratlanul szép, színes világtörténelmi adathalmara nemcsak a király életének és korának, de uralkodása alatt az ország modern fejlődésének, az új, a mai Magyarországnak. Mihelics Károly főgimnáziumi tanár lesz az előadás felolvasója és 210 színesen vetített kép, valamint számos mozgófénykép szolgál arra, hogy a sok értékes és tudományos, ismeretes, élvezetes, művészi formában a közönség gondolatvilágában megrögzítve.

A makói piacról.

Drágul a buza.

A mai piacnak alig volt forgalma. A rossz utak elzárják a tanyai gazdálkodókat a várostól s így különösen a gabonapiacra a kínálat oly csekély, hogy még drágább áron is igen élénken keresik a búzát.

A mai piacon a buza ára 22 koronába került métermázsánként. Budapesten változatlanul 23 kor. 60 filleres árban kel a buza.

A kukorica ára változatlan. A makói piacon minőség szerint 10—12 koronába kerül métermázsájára. Budapesten 13 korona 60 fillér a kukorica ára.

A hagymapiacra igen csekély az élénkség. Forgalmat pedig ebben a cikkből sajnos, alig van. A vörshagyma métermázsáját ma 3—4 koronás árban szedték a kereskedők. Foghagymáért 4 koronát fizettek métermázsánként. A dughagymát ma élénkebben keresték s jól meg is fizették. Métermázsájáért 18 koronát is adtak.

Nincs többé gyomorfájás

A szabadalmazott

Kakukfűkeserű

házi, alig párszori használat után teljesen megszűntet mindenféle — még régi gyomorbetegséget is. Erősít, élét. A mámoros állapotot is megszünteti. Kellemezes íze miatt, még a nők, sőt a gyermekek is szívesen veszik be. Számítalan hálaíratbizonyítaja jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond

Szegedi utcai gyógytárban.

Ára: kis üveg 80 fill, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a kupakon és dugón áll.

Regény.

Egy világváros rejtjelmei.

(54)

11. fejezet.

Az orvos büne.

— És?
— Megtiltotta.
Szíve ményéből gyűlöli fiát, még a halálos ágyán sem tud neki megbocsátani.

Pedig az öreg nagyságának a fia igen, derék, becsületes ember.

Keze munkájával keservesen keresi családjá számára a mindennapi kenyeret.

De az öreg nagysága haragszik reá, mert nem azt a gazdag leányt vette feleségül, a kit ő szánt neki.

— Hm, hát ne értesítsük?
— Ne biz, azt, míg az öreg nagyságos asszony meg nem hal.

— A fővárosban senkije sincs az öregnek?

— Rajtam kívül épenséggel senkije sincs.

Néha felhívja a házmestert s a lakókról kérdeget egyet-mást. Különbben nem érintkezik senkivel.

— Fiával mióta szakított meg minden összeköttetést?

— Vagy nyolcz-tíz esztendő óta.

— Én tíz éve járok a házba s még nem találkoztam az öreg asszony fiával.

— Én hat éve szolgálom az öreg nagyságos asszonyt, hát nem tudom biztosan mióta tart haragot a fiával.

— No jól van, menjünk.

Az uton csengessen be a gyógyszerárba és csináltassa meg a rendes receptet, a patikárus már kívülről tudja mi kell az öreg nagyságának.

Olyan turi szentelt víz forma orvosság az, csak azért adom, hogy épen adjak valamit, mert minnt az előbb is mondtam, a vén Pétsyné baján csak a halál segíthet.

Az orvos feltúrte felöltője gallérját és távozott a leánnyal.

A szobaleány az uton átadta a szobakulcsot az orvosnak és a gyógyszerárba sietett.

Az orvos nyugodtan lépdelt a haldokló körüli háza felé.

Tudta, hogy Pétsinét meg nem mentheti, hat nem nagyon sietett.

A kapu előtt megállott és néhány pillantást vetett a házra.

— Enyém lesz, még ma az enyém lesz, susogta halkán és becsöngetett.

Néhány perc múlva a haldokló szobájában volt.

A nagy függő lámpa le volt csavarva s a szoba felhomályban uszóit.

Az öreg háziasszony mozdulatlanul feküdt az ágyban.

(Folyt köv.)

A „Makói Független Ujság” előfizetési ára vidékre:

Egész évre 14 Kor.
Félévre 7 Kor.
Negyedévre 3 K 50 fill

Uránia Színház.

Csütörtök este:

Ritka érdekességű tudományos előadás:

I. Ferenc József királyunk és kora.

A budapesti Uránia magyar tudományos színház műsordarabja. Három szakaszban, 210 színesen vetített képpel és számos mozgó fényképpel.

Irta: Balogh Pál.

Felolvasa Mihelics Károly

főgimnáziumi tanár.

Szelvények vagy kedvezményes jegyek erre az előadásra nem érvényesek.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wagner a Hangszer-Király

országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában
Budapesti, József-körút 15. sz.

Egy 3 váltós, Orgin^qbekgy. harmonika 10 kor. felen. soros bécsi formaonahangnika kor.-tól 20 rona. Kétféleképes árjegyzé. Harmo-

Lakás kiadás.

A Tükör-utcában a villanytelep mellett, a volt Juhász József kőmives mester háza félemben több lakás van

kiadó
azonnal is május 1-re.
esetleg a ház eladó is.

Értekezni lehet

Topcsi László és
Nagy Istvánnal.

Információk, inkassók, kétes követelések megváltása, tranzakciók, fizetéseketlen cégek szanálása, egyezségek finanszírozása, moratoriumok kieszközlése és megálla-podások létesítése a hitelezők meglátogatása kapcsán. **LLOYD HITELVÉDŐ EGYESÜLETE** BUDAPEST, Andrásy-ut 24. Telefon 177-45, 42-43, 119-II. Sürgönyolm: Lloydbus. — Közbenjárók díjaztatnak.

Tombola-játék

a Korona-kávéházban

csütörtökön este. Rendkívül fenyves és értékes tárgyak ki-sorsolása.

Kolompár Béla

hangversenyező.



Nyomdász-tanulók

felvétetnek lapunk nyomdájában.

Biztos sikert érhet el,

aki venni, bérelni, eladni, bérbeadni, bárnit ismertté

akár a Makói Független Ujság hirdetésai útján.

← Rikkancsok felvétetnek a kiadohivatalban.

Föld bérlet!

500 hold szántóföld,
200 hold rét és legelő,
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talaju,
8—10Mm. kis holdankénti termés-hozammal, szép lakással és gazdasági épületekkel, ingyen takarmánnyal.

Kedvező árban és feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

Iritz Miksa makói lakossal

LEGUJABB

őszi és téli

RAGLÁNOK

legdivatosabb poszés plüss kabátok, mindenfajta szörme boák és muffok

a leggyorsabból a legfinomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők

Bluzok, aljak pongyolák és kosztümök

nemkülönbön női fehérműek dus választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér
Otthon-kávéház mellett.

„VARAZSFUVOLA.”



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsuvola” rendkívül kellemes-20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kotta, fűzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer-Király” országiszerte a legolcsóbb hangszeráruházában kapható, Budapest, özsef-körut 15. — Gyorsjavító mőhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.



Legujabb!

Ha hegedülni

óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidolgozva, remek hangu, domboru hegedüt tokkal, 16 drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király”

országiszerte elismert elsőndű hangszeráruházában, Budapest, József körut 15. Fényképes árjegyzék ingyen.

Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi **Ideál-fogkrémet.** A száznak és fogaknak kellemetlenségeit és számtalan betegségeit megszünteti KUDAR-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájjviz.

A kéznek finomságát, bársonyszerűségét rövid idő múlva elérhetjük, ha az **Ideál-kézfinomítót** használjuk!Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok-szerű kezelés mellett az **Ideál-arkenőcsőt** használjuk!

Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiataliságát csak úgy érhetjük el, ha

Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, Ideál-poudert, Ideál-szappanthasználunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes védjegyvel vannak **KUDAR LAJOS** újvárosi gyógyszerárúhá-
ellátva — és **és** telefon-szám: 68. telefon-szám: 68.

Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár

részvénytársaság

XXIII-ik rendes közgyűlését

1913. évi február hó 15-ik napján d. u. 5 órakor Aradon, saját székházában fogja megtartani.

Tárgysorozat:

- 1- A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság, a választmány és a felügyelő-bizottság jelentésének, valamint az 1912. évi zárszámadásoknak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal, az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
3. Három választmányi tag választása.
4. Esetleges indítványok.

Ezen közgyűlésre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 52. §-a értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlést megelőzőleg legalább három hóval nevére iratott s a közgyűlést megelőző nap délelőtt 12 óráig az intézet főpénztáránál Aradon, vagy fiókintézeteinél Makón, Pécskán és Nagyszentmiklóson még le nem járt szelvényeivel együtt letétetett.

Aradon, 1911. január hó 28-án.

Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár
részvénytársaság igazgatósága.

Nyomatott a „Makói Független Újság” villanyerőre beendezett műintézetében Makón.